



居民搭暖窝、设投食点  
馒头、生肉、小鱼样样有

# 家鸭引来野生鸭 成小区“团宠”

本报讯（纪熠明 实习生 邹雪娇 记者 王铁军）天寒地冻，在松北区保利水韵长滩小区内，生活着三只被“团宠”的小鸭子，居民们为它们搭建暖窝、投喂粮食，上演爱心守护小动物的温暖故事。

小区内的家鸭吸引来野生的绿头鸭，这事儿听起来很新鲜。因为两大一小、朝夕相伴，还有人说它们是“一家三口”。总之，这三只小鸭成了小区里的“贵客”。“领头”的是一只白色的家鸭，两只绿头鸭一大一小，大的头上像是戴了个“绣球”；小的则样貌平平，但很机警灵活，一有人靠近，它便飞得老远。平日里，这三只鸭子总是形影不离，现在小区河道还未完全结冰，它们经常在上面溜达，一走一摆的非常可爱。

保利水韵长滩小区物业经理邱云凤告诉记者，这只白色的家鸭，最初是业主在自家院子里养的“宠物鸭”，后来不知什么原因，它跑到了河道边，还带回了新玩伴。10月初，发现小区水系里多出了这三

只鸭子，每天都在一起嬉戏、觅食，相互间恋恋不舍，根本没有飞走的意思。

前些天，哈尔滨连续降雪降温，居民们担心小鸭子们会挨饿受冻，便自发地开展“救助小鸭子”行动，设立投食点，馒头、生肉、小鱼、菜叶、小米样样都有，还在小本子上记下每天的喂食记录，怕喂多了吃坏它们；物业人员和居民还搭建了鸭窝放在河道边，帮助它们温暖过冬。

小鸭子们好像也很享受这种“贵宾”待遇，小区环境优美，生活“衣食无忧”，在大伙儿的爱心守护、悉心照顾下“安了家”。保安在园区巡逻时，也会特意关注一下水系，看看小鸭子们还在不在、有没有走丢。

记者就此采访了东北林业大学野生动物研究方面的教授，专家说，这三只鸭子并不是“一家三口”，两只绿头鸭的“来历”和是否“野生”的身份还需待查。另外，那只“与众不同”的绿头鸭，头顶上长的并非“冠”，而是长了一小撮绒毛，可能是基因变异形成的。



小知识

## 绿头鸭

属游禽，通常栖息于淡水湖畔，善于在水中觅食、戏水和求偶交配。喜欢干净，常在水中和陆地上梳理羽毛精心打扮，睡觉或休息时互相照看。除部分亚种不迁徙属留鸟外，其他属迁徙型鸟类。春季迁徙在3月初至3月末，秋季迁徙在9月末至10月末，部分迟至11月初。

## 热心的哥 帮忙付款被骗400元

监控拍下这名乘客行骗套路



本报讯（记者 黄晏君）的哥好心帮乘客付款，100元车费没收到，还被骗走300元。日前，哈市出租车驾驶员罗先生遭遇骗局，监控拍下这名乘客的行骗套路。

的哥罗先生对记者说，16日15时20分许，这名男子在松北区龙轩路红星威尼斯庄园附近上车，要去香坊区安埠商厦送东西，然后再回来，讲好车费100元。车辆到达一家超市门口，该男子说下车取点东西，随后返回说道：“能用支付宝收款吧，帮忙换点钱，商家没有支付宝付款，你先帮我用微信付300元，下车时我用支付宝付你400元。”当时罗先生答应了。随后，商场一名女服务员拿着二维码走了出来，罗先生就用微信扫二维码付了300元。记者通过监控视频看到了罗先生帮该男子付款的全过程。

罗先生说，后来，他让这名男子用支付宝付款，男子又说要付现金，他对象在中央大街肯德基店上班，去那里取钱。当出租车到达中央大街肯德基店后，男子把他买的药和一部苹果手机押在车上去取钱。很快，这名男子返回来说：“师傅，肯德基让扫码，得拿着手机去。”20分钟后还不见男子回来，罗先生去肯德基店寻找，工作人员说，没有这个人。罗先生到先前那家超市找女服务员了解情况。女服务员说，他买东西后说让朋友来付款……

罗先生说，“当时我是急人所急，所以帮他忙，没想到是个骗局。这400元钱得好几天才能挣回来。” “新闻110”线索提供

## 路面结冰光滑，运羊车失控侧翻 百余只小羊受惊乱跑 50多人帮忙抓羊40分钟



过路人纷纷帮忙抓羊。



大家赶着群羊入“圈”。

本报讯（记者 黄晏君）17日19时20分许，伊春市南环路桃源生鲜门前路段发生一起交通事故，一辆运载羊的中型货车因路面结冰失控侧翻，车上拉载的百余只羊四处乱跑。民警、热心市民一起帮着抓羊，为车主挽回了经济损失。

目击者提供的视频显示，事发路段路面结冰光滑，一辆中型货车侧翻在路中间，车后厢苫布破碎，百余只羊四处乱跑。接到报警后，当地辖区派出所民警迅速赶往现场处置，民警和路过的市民纷纷加入到赶羊队伍，把跑掉的羊牵了回来。这么多羊该怎么存放？此时，桃源生鲜经理用自己的库房临时“客串”羊圈，让这群羊找到了“临时的家”。

据光明派出所苏警官介绍，当时现场的羊受惊乱跑，有50多人都在帮着赶羊。因为现场没有羊圈，桃源生鲜的吕经理先是用车给圈出个羊圈，但是发现效果不是很好，后来把他的车库腾了出来，暂时当成羊圈。现场抓羊用时大约40分钟。10多只羊在此次车祸中死亡。

当日21时10分许，事故现场处理完毕，车辆被扶正，羊被车主重新拉走。

“新闻110”线索提供

## 银行卡里 养老钱差点就没了

八旬老人遭遇电信诈骗  
民警争分夺秒上门劝阻

本报讯（王时 记者 王骁）“感谢你们，如果慢一步，我银行卡里的养老钱就没了，以后一定提高警惕……”近日，市民赵女士握住民警的手激动地说。

11月14日，哈尔滨市公安局反诈中心民警曹守岩通过平台发现道里辖区一位82岁老人赵某兰频繁与电信诈骗嫌疑人通话。曹守岩多次拨打赵某兰电话始终拒接，判断老人很有可能已被“洗脑”，立即指派共乐街派出所民警上门预警。

当日18时许，共乐街派出所民警赶赴老人家中，到老人家门口敲门无人应答。民警敲开邻居房门了解情况，老人听到确实是真警察来了，将房门打开。民警稳住老人情绪，确保老人的钱均未转出才放心。

民警了解到，老人当天13时接到冒充银行办理信用卡的诈骗电话，老人信以为真，按照对方的要求准备办理信用卡。随后，又有自称是“北京市公安局的警察”称，老人办理的信用卡存在问题要调查取证，需要老人添加好友进行取证，老人就添加对方为好友。对方发来了假的警官证照片。13时至18时，对方一共与老人通话20余次，长达数小时，并且一直告诉老人不要接听任何人的电话，不要给任何人开门，为民警劝阻设置了层层阻碍。

最终，民警经过近两个小时的努力，成功阻止了电信诈骗转账。

## 警方提示

如果市民接到反诈中心或派出所说来电，请一定要接，耐心听取预警提醒，提高防范意识。如果遇到警察上门劝阻，说明事态更紧急，请务必配合警方，听从劝告，及时中止转账，避免经济损失。